

## 〔與主同行 同被建造〕 呼召回漁夫

《馬可福音》靈修分享(5)

可 1:16-20 (20200324 謝戎天麗傳道)

這位道成肉身愛我們的主耶穌基督，經歷了受洗和在旷野四十天受撒但的試探得勝後，現在開始在加利利傳講天國的福音。宣告說：『日期滿了，神的國近了；你們當悔改，信福音。』之後，主耶穌就開始沿途呼召門徒。

主耶穌首先看見了西門和安德烈，這不是耶穌第一次遇見他們，約翰福音(1:35-42)有詳述。耶穌呼召的為什麼是他們呢？他們在世上沒有什麼地位，都是普通的漁夫。耶穌最早呼召的幾個門徒是靠捕魚謀生的。揀選這些門徒不是因為他們是何等的人，而是因為他們被耶穌訓練後能做什麼。“來跟從我，我要叫你們得人如得魚一樣。”彼得和安德烈原來是施洗約翰的門徒，曾經跟從過主耶穌，後來又回去捕魚謀生。現在主第二次呼召他們，要他們放下手上的生計，從事更有價值的“得人工作”，把人帶進神的國度。“來跟從我，”就是做主的門徒，當時猶太拉比不只是傳授道理，而且是和門徒生活在一起，以自己的日常生活行事為人言傳身教，而且西庇太的兩個兒子雅各和約翰對耶穌的呼召作出的反應，和最早蒙召的兩個門徒一樣，都表達了他們跟從耶穌的那種堅定決心。

這四個漁夫除了打魚沒有什麼特別的技能，魚網和船是他們唯一的生活依靠。現在他們却要擱下熟練的生活技能，離開故鄉親友，去開展一個不知前景沒有把握的事業，這樣的〔轉換人生軌道〕實在是太冒險了吧。這在人看來，很不能理解，他們的〔立刻〕和〔跟從〕實在是冒了些風險，但在神的眼中看是寶貴的回應。從中我們看到神選召人的主權和蒙召之人的使命和責任。人是要“得魚”---暫時的財富，而神是要“得人”---神施恩的對象。關鍵：我們每一個跟隨主的人，須要讓祂做你我~生命的主，這樣才能一生緊緊跟隨祂，不後退！

親愛的弟兄姊妹，當前全球籠罩在疫情下，人們的生活工作教會生活方式都受到影響。我們都在面對一個非常時期，但我們神的兒女，耶穌基督的門徒，又是如何面對嚴峻時刻，依靠在主耶穌的膀臂上，常安靜在主前，享有主寶貴話語和聖靈的光照，支取我們屬天生命的供應呢？『你該知道，末世必有危險的日子來到』(提後 3:1)。那個時期的社會，道德敗壞，人的靈性低落；當時這樣，主再來之前會更甚。在這“危險的日子”裡，我們靈性力量的來源是 1.真信心(1:5)； 2.聖靈的恩賜(1:6-7)； 3.神的話(1:14)； 4.基督的恩典(2:1)； 5.分別為聖的生活(2:20-21)； 6.確信神的賞賜(4:7-8)； 7.依靠主的信實和能力(2:13)。弟兄姊妹，若我們有軟弱灰心時，願主的話在耳邊響起：『因為知道我所信的是誰，也深信祂能保全我所交付祂的，直到那日。』(提後 1:12 下)。

請默想禱告：我是主耶穌的門徒，我對主的信靠有多少？主把生命賜給了我，我獻上什麼給愛我的主？